
「しずおかアダプトロードプログラム」における道具等支給細目

(目的)

第１条  この細目は、「しずおかアダプトロードプログラム実施要領」（以下「実施要領」という）の第６条に規定する道具等の支給を円滑に行うための手続き等を定めるものである。

(道具等の支給)

第2条 　道具等の支給は、同意書を取り交わした年度に、現物にて支給するものとする。なお、その道具等の購入に必要な経費は、美化団体一団体当たり１０万円以内とする。

２　２年目以降は美化団体から要望があった場合、一団体当たり２万円以内で現物支給するものとする。（年間費）

３　美化団体が「建設工事」・「建設関連業務」競争入札参加資格者であった場合、必要な道具等の支給は行わないものとする。

４　美化団体が「除草・清掃・剪定」のいずれか一つの入札参加資格を有する場合、実施要領第4条(1)の活動に対して、必要な道具等の支給は行わないものとする。
（道具等の種類）

第３条  道具とは、清掃及び除草・枝払い用機器材や、各種肥料・種子・苗・培養土等の消耗品。および、その他、所長が美化活動に必要と認める物とする。

（年間費要望）

第４条  年間費支給を受けようとする美化団体は、希望する年度の前年１２月中に所長あてに要望書（別紙　要望様式）を提出するものとする。

　

 (支給手続)

第５条  支給を受けようとする美化団体は、希望する道具のリスト及び見積もりを所長へ提出するものとする。

２　所長は支給する道具等を決定の上、当該道具を購入し現物を支給するものとする。費用は道路維持費の需用費をあてるものとする。

附  則

この細目は、平成19年11月20日から施行する。

この改正は、平成24年6月1日から適用する。
